



老年疗养院工作人员照顾老人



让更多人找到回家的路

叶向阳

“阿芳，你还认得我吧？”“认得，你是爸爸。”就这样一句用老家方言的对答，来自广西的唐引成老汉和妻子顿时一颗心落定了，老两口紧紧搂着神情有些呆滞茫然的女儿喜极而泣，泪如泉涌：整整10年了，失踪的女儿终于找到了！

“哥，这些年你去哪儿了？让我找得好苦！”当彭文艺（化名）的弟弟看到十余年未见的哥哥时，喜极而泣。“太感谢你们宁波的政府了！谢谢！看我哥都长胖了……”

这一幕幕难忘的场景，只是救助站寻亲工作的一个个小缩影。去年，救助站借力“DNA比对”“人脸识别”等高科技，以“互联网+救助寻亲”模式，多措并举，成功帮助47名身份户籍信息不清的滞留人员返乡回家，其中滞留时间5年以上的有10名之多。成绩背后，是我们业务科同仁的艰辛付出。

王玉忠，市救助站业务科负责人，为了尽快帮助滞留受助人员找到家人，他常常放弃周末的休息，加班加点地默默付出。今年，王玉忠的母亲突然走了，我们才意识到，他在自己的岗位上如此奋斗，却没能抽出更多的时间陪母亲走完最后一程。私下同他交流时，王玉忠说，帮助滞留人员早日寻到家人，看着一个个家庭破镜重圆，是我的职责，母亲也一直理解支持我，这是在为老百姓做好事。在这位老党员身上，我看到了不计个人得失的奉献精神，看到了默默坚守的榜样力量。

社会救助是一份不求显赫与辉煌，但求平凡之中见真谛的工作，不能好高骛远，也不能心浮气躁，坚守平凡、勇于担当、敬业奉献，这就是我们救助人的信仰。



流浪者得到救助



“益利妈妈”和儿童疗养院的孩子



28年，她帮孩子们撑起一片蓝天

傅珂乐

在恩美儿童福利院，有一位“妈妈”，她28年如一日，不改初心，用无悔的青春，替孩子们撑起了一片蓝天。她叫胡益利，今年52岁，是恩美儿童福利院的一名抚育助理，也是孩子们口中的“益利妈妈”。

1990年冬天，正值芳华的胡益利怀揣着自己的梦想来到恩美儿童福利院，一来就被安排到一线护理岗位上，照顾20名重度残疾的儿童。24岁的她，一下子就懵了。原来，儿童院里的孩子并不都像普通幼儿园里会和你拉着手做游戏，唱歌跳舞的“小天使”。眼前的20个孩子都躺在床铺上，进食、大小便都不能自理，更不会说话表达自己的意愿，唯有一双双清澈的眼睛，好奇的打量着这位新来的妈妈。正是这一双双渴求的眼睛，坚定了胡益利留下来的决心。

喂饭，翻身，洗澡，换尿布，看似简单的日常护理，要做好却并非易事。如何在喂饭时不让异物卡住气管，如何不让长期卧床的儿童得压疮，如何包好尿布不让排泄物漏出来？迷茫和彷徨又一次印在了这个小姑娘的脸上。为了能看到孩子们健康地成长，年轻的胡益利自费买来育儿书籍向书本学，拉住值夜班的护士问问题向老师学，最终，凭借着自己的毅力和耐心成长为一名独当一面的护理骨干。

虽然会身心疲惫，会殚精竭虑，但胡益利始终默默地用爱和责任谱写着一名恩美人的奉献之歌。有一件事她印象很深，当时单位附近的公交车改道，学校又离儿童院很远，于是她和丈夫就主动承担起每天接送在校生上下学工作。有一天放学，他们去接孩子，可是，他们在校门口等了很久都没有等到其中的一个孩子出来，于是他们两口子一边及时通知了院领导，一边开着车满大街找，愣是找了一个晚上才把那孩子找到，原是孩子淘气，趁他俩不注意自己溜出去玩了。等他俩回到家想要和自己的女儿说句话，却发现女儿已经蜷缩在沙发上睡着了。看着女儿一个人孤单的身影，夫妻俩也忍不住鼻子发酸。

虽非亲骨肉，依旧父母心，胡益利把自己的青春献给了儿童院的孩子，用自己一生来守护他们，就好像守林人那样，坚毅而伟大，无私而美丽。

这个“七一”，民政人这样过

知识竞赛内容涉及党的十九大报告、党章、习近平总书记系列讲话精神，相关的党情及党史知识等方面，采取闭卷考试形式。活动旨在以赛促学，促使党员同志们深入了解党的历史，认真学习党建相关知识，自觉接受党史、党规、党章的洗礼。参赛党员表示，今后要进一步学习新思想、牢记新使命、实现新作为，争做合格的共产党员。

志愿服务温暖民心

市老年疗养院党支部组织开展了“文明创建我先行·志愿服务展先锋”为主题的活动，以实际行动为党的生日献礼。

党支部在现场设立了志愿服务点，推出了“文明引导”“意见收集”“免费摄影”“现场咨询”“紧急救护”等10多项服务内容。该院志愿者们热情主动地为老人及家属提供各种志愿服务：有的指导老人制作端午香袋，体验节日习俗；有的为老人测量血压，确保活动期间的身体安全；有的为家属和老人拍摄珍贵的“节日合影”，留下难忘的亲情时刻……志愿者们穿梭在活动现场的每一角落，成为了一道靓丽的风景线，受到了广大老人及其家属的点赞。

认领公益岗位献上爱心

近日，市精神病院组织广大党员干部前往院社共建社区——北仑红联社区，签订了“党建公益服务资源共建”协议，并认领了“心理辅导”的公益岗位。

活动现场，党员志愿者服务队带着休养员们的康复作品，参与了该社区组织开展的爱心集市活动，并为社区居民免费提供了心理咨询、血压血糖测试等便民惠民活动。活动中，在得知一名不到两岁的社区小朋友身患白血病急需医疗费后，医院党员领导干部带头号召在场的全体党员筹集爱心捐款，并第一时间将4700元善款送到了患儿家长手中，用实际行动展现党员的先锋模范作用。

知识竞赛赛出新风貌

6月20日，市民政局组织开展了学党史、学理论活动，并举行了庆“七一”党史党建和十九大精神知识竞赛活动。局机关、直属单位各支部50余名党员参加书面答题。